

杨大妈到了医院厕所就“没感觉”,为啥?记者调查发现——

地上全是水 马桶没法冲 不少医院厕所很脏很恶心

杨大妈有个怪习惯,在医院看病时从来不敢上厕所,内急时,宁愿出门打车找别的地方“解决”。杨大妈本来不是这样的,自从她在一家医院厕所里滑倒,花了两块钱后,她就留下了心理阴影。

记者了解到,其实,像杨大妈这样对医院厕所心存顾忌的人,还真不少。而不少医院的厕所确实存在问题,不但滑,还很恶心。

钱看腿,陆陆续续花了近两千块。

前天上午,杨大妈到另一家医院去复查,检查完毕后,她又想上厕所,“本想就在医院的厕所解决,但还是没胆子。”思来想去,杨大妈决定打车回自己最熟悉的社区医院方便,“我算了一下,打车也就起步价9块钱,要是我在医院厕所里再摔一跤,又得2000块,太不合算了。”杨大妈苦笑着说,自己已经有了心理阴影,到医院的厕所就“没了感觉”。

妈惊呆了,“那个厕所,你连落脚的地方都没有,而且痰迹、脏纸、排泄物到处都是,恶心得不得了。”

回家后,林大妈越想越觉得“全身起鸡皮疙瘩”,“厕所脏成那样,那些医生方便后,身上肯定也带有很多细菌,再给病人看病……”

从此以后,林大妈宁愿多跑些路,也要换家医院。

“洋”医生宁愿“憋”回家

“唉,不止一个留学生跟我抱怨过医院的厕所!”提起厕所,南京市名中医王宁生叹了一口气,经常有留学生来中国向他学习针灸,20多年来,王医生不知道听了多少遍留学生的抱怨。

“他们嫌厕所气味大,而且脏得很。”更有“洋”医生因为受不了医院的厕所,宁愿憋一天,晚上回宾馆后再“解决”。

王医生只好一遍又一遍地跟他们解释,“我就说,我们中国的传统习俗,对厕所都不太重视,医院也不例外。”

不过,王医生也表示,随着国际交流的深入,医院厕所已经有了很大改观,现在听到的抱怨也渐渐少了。

记者体验

闻臭找厕所

昨天下午,记者走访了市区几家医院,三级大医院的厕所还算可以,但二级医院就不太好了。在一家二级医院里,记者到处也找不到洗手间的指示牌,后来一股恶臭扑面而来,记者顺利找到了厕所。

厕所的地上到处是水,被踩出黑乎乎脚印,卫生纸扔得到处都是。女厕里两个蹲坑只有一间有门,而另一间的门歪歪斜斜地倒在一旁。更让人惊讶的是,按下抽水的按钮后,却一点动静也没有,排泄物没法冲下去,当然会有异味。在卫生间门口的洗手池上,水龙头竟然用塑料绳绑着,记者试着拧了一下,竟然拧不动。

随后,记者联系了市疾控中心,“医院厕所是很容易传播疾病的。”一位工作人员称,出入医院厕所的人,肯定会有一些传染病病人,如果不注意卫生,可能造成霍乱、痢疾等疾病传播。(顾先生爆料奖80元)

见习记者 马晶晶

老人打车找地方“方便”

提起当时摔断腿的经历,年近70岁的杨大妈依然心有余悸。事情发生在今年2月1日,杨大妈到迈皋桥附近一家医院就诊,突然内急,到厕所方便,可能是刚刚拖过地,厕所的地上是湿的,滑得不得了。杨大妈不留神,摔了个大跟头,躺在地上半天动弹不得,后来一检查:右腿骨折。

杨大妈是个老实人,看其他人进进出出都没事,就自个儿摔了,“可能是我腿脚不便或者运气不好呗。”杨大妈也没找医院麻烦,自己掏

家门口的医院不敢去

林大妈比杨大妈的情况更严重,因为家附近的社区医院厕所实在又脏又乱,她宁愿多走几步路,换家医院就诊。

社区医院离林大妈家步行只要2分钟,“医院不大,但医生态度非常好,离家又近,所以经常去。”

但最近,林大妈突然不去了,而是选择了离家一公里左右的另一家社区医院。原来,问题是出在前一家医院的厕所。正常情况下,林大妈都会回家上厕所,但那天她输液时突然内急,只能在医院方便,一走进厕所,林大



今日关键词

涨工资|脱鞋

工资倍增,靠不靠谱?

广州消息:

快报记者项凤华打听:

“工资跑不过刘翔,也要跑赢CPI。”去年广为流传的这句话,道出了工薪一族对“涨工资”的期盼。广州劳动部门近日宣布,广州将全面实施“工资倍增计划”,从2008年起力争全市职工平均工资每年递增12%以上。到2012年左右,实现全市在岗职工平均工资水平比2000年翻两番的目标。

对于绝大多数人来说,是靠工资养家糊口的。南京在涨工资方面,有没有什么举措呢?

对于广州这一政策,南京劳动部门觉得有点“不靠谱”。工资是企业自主行为,政府提目标似乎不太现实,也不好规定企业该发多少钱。而且,12年工资翻一番,也高不到哪去。政府能做的,只是保障工资底线,规定企业不能低于多少。在最低工资这一方面,南京是每年都要涨的。目前南京市一类区的最低工资标准为每月850元,二类区标准为每月700元,今年将再次调整,预计要提高6~10%。从2003年起,南京每年都在调整最低工资标准,5年来已经增长了390元。

旅客登机,先要脱鞋?

昆明消息:

快报记者毛丽萍打听:

登机安检越来越严格,近日昆明国际机场安检口排起了长队,原来,登机的乘客都要把鞋子脱下来,检查里面是否藏有刀具或违禁物品。很多乘客对此牢骚不断,抱怨检查时间太长,机场因此每天都要接到几十起投诉。据说,这是民航总局的规定,机场也没办法。既然是民航总局的规定,不是南京的机场也要执行了?

南京禄口机场安检处一位负责人告诉我,南京目前尚不需要脱鞋检查,也没接到有关民航总局的什么硬性规定。不过,对乘机旅客实施“脱鞋安检”并非什么新鲜事,国内民航多年前已执行,只是近期按照中国民航总局的要求,加强了抽查力度而已。“如果遇到形迹可疑的人,我们也会要求其脱鞋检查。”这位负责人说。

提醒

你对本栏目有何建议,或者你去外地出差时,遇到什么比较新鲜的做法,值得南京借鉴的,欢迎把你的想法发送至 chsnews@126.com。

江苏新一批 工艺美术大师亮相

快报讯(通讯员 陈飞 记者 郑春平)紫砂、刺绣、玉雕、漆器……我国传统工艺美术大省江苏向来人才辈出。昨天,时隔7年之久,江苏推出新一批“江苏省工艺美术大师”和“江苏省工艺美术名人”,省长罗志军、副省长黄莉新出席表彰大会并讲话。

卢福英、季益顺、时庆梅、张来喜等56人荣获第四届“江苏省工艺美术大师”荣誉称号,邹英姿、葛军等70人获得“江苏省工艺美术名人”荣誉称号。据记者了解,“省大师”是由省政府授予的我省传统工艺美术领域最高荣誉称号,获得者既要有高超的技艺,又要有良好的艺德,代表了江苏传统工艺美术行业的最高水平。



惊艳 昨天,位于奥体中心西北面的金陵图书馆新馆“浮出水面”,简洁明了的整体设计寓意“琢石成玉”,令人眼前一亮。据了解,金陵图书馆已全面进入设备调试阶段。

快报记者 决波 摄

新宁芜铁路从地下穿南京 南京西站也将搬迁

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从江苏省铁路办获悉,随着南京南站进入实质性建设阶段,南京城内的铁路线网和站点也面临新一轮的整合。其中,宁芜铁路南京段将“入地”,南京西站将搬迁,都牵动市民的心。

未来的南京南站将是一个客运枢纽站,为解决货运通道的问题,宁芜铁路仍有必要保留。不过,现有的宁芜铁路城区段将实施改线,从中华门、光华门等地穿过的老宁芜铁路将被废除,交由南京市政府处置,按照规划改建为轻轨。而新建的宁芜铁路改线,将从沧波门沿南京站北侧穿行到江宁古雄,这段穿越城区的10多公里

铁路将隐身地下。江苏省铁路办相关负责人表示,未来的南京南站是客运站,货运线从旁边经过的话,会影响客运环境,因此从地下穿过。

据介绍,新宁芜铁路下地,要比从地面走建设成本高3倍以上,每公里约需1亿元投资。据了解,新宁芜铁路改线与南京南站将同步建设,预计2011年建好。

市民关注的南京西站也将实施搬迁。目前南京西站主要是承担货运和少量的客运功能,搬迁后,客运将分流给南京站,货场搬迁至丁家庄建成综合性货场。据了解,大桥南路以西的南京西站地区都将实施搬迁。

熙南里“老字号”再扩容一倍多

快报讯(记者 孙洁)昨天,南京市规划局对南捕厅街区历史风貌保护与更新规划(4号剩余地块)进行批前公示。按照这个规划,当地打算引进的“老字号”商铺范围将在现有建成基础上再扩大一圈,原中北长途汽车站沿升州路一带,都将改造成明清风格。

此次公示范围是升州路至府西街小学,刨去已经基本完成整治的2.18万平米,剩余的2.79万平米将作为商办混合用地,建设一批与甘熙故居风格相近的江南民居。这批建筑建成后仍将作为商铺使用。整个南捕厅历史街区有6个地块,其余地块是否改造,具体用途如何还没有确定。

涨声中 国产奶粉开始动摇

在“洋奶粉”的一片涨声中,国产奶粉一度表示不会跟风。然而记者昨天采访获悉,国产奶粉的态度也出现了松动,个别品牌开始响应该涨价。由此是否会形成较大范围的跟风潮,目前尚难判断。业内人士认为,涨价将会带来新一轮奶粉促销热,对消费者而言,保持冷静的消费心态才是最明智的。

“不跟风”打上问号

近来进口奶粉纷纷宣布从4月份开始陆续上调价格,引发不少消费者“恐慌性”抢购。相比之下,国产奶粉则比较平静,多家奶粉企业都表示不会跟风涨价,此举获得不少消费者和业内人士的肯定。

不过,这种“不跟风”能保持多久,现在看来要打上一个问号。雅士利南京经销商表示,他们的部分品种将在3月底调价,“目前调价

单已经下来了”,涨幅在8%~10%之间。

与此同时,表示“近期不调价”的国产奶粉品牌还是居多,例如伊利、三鹿、南山等。伊利集团有关人士明确告诉记者:“目前没有调整奶粉价格的计划。”三鹿集团传媒部负责人同样告诉记者:“目前还没有接到近期要涨价的通知。”

原材料成本近期难化解

尽管国产奶粉市场暂时以“稳”为主,但并不排除跟风涨价的趋势。例如三鹿在表示“近期没有涨价通知”的同时,也表示要“根据市场情况”再决定4月份最终的价格走势。其他奶粉表示暂不涨价态度的同时,也对奶粉原材料价格的走势表达了担忧和不确定。

三鹿集团传媒部负责人表示,原材料价格特别是乳清粉价格继续在上漲,这对

国内奶粉企业而言是最大的影响,“由于原材料价格的上涨,去年9月份以来,我们集团奶粉产品的盈利能力一直在下滑。”他说,目前能做的,就是尽量压低各项生产经营成本,消化原材料价格上涨而增加的成本。

昨天,一位不愿透露姓名的业内人士告诉记者,不管进口奶粉4月份起是否果真按期涨价,也不管国产奶粉是否会跟风,但是奶粉市场的促销大战还将升级。

“奶粉市场的竞争相对比较充分,所以只要是涨价,大家怕失去市场,肯定会紧接着推出促销活动以巩固自己的市场。”业内人士说,一旦“涨价过渡期”结束,促销力度又会降下来。“在这样的情况下,消费者最好保持冷静,不要成为厂家商家的‘帮手’。”

快报记者 郑春平

楼市调控下,高端住宅市场受影响较小 洋房改别墅 开发商做起富人生意

快报讯(记者 孙洁)9000元一平米的花园洋房卖不动,难道1.6万元一平米的双拼别墅反而好卖?昨天,南京市规划局网站公示了汇杰文庭项目二期规划再次调整方案,原先大量4层楼的花园洋房(或叠加别墅)被改成了以两层楼为主的双拼别墅。业内人士认为,楼市调控下,开发商开始选择受影响较小的高端住宅市场。

昨天的规划公示显示,位于仙林大道旁的汇杰文庭二期建设用地面积45600平米,以2层及4层住宅为主,调整规划后的建筑面积将减少1.6万平米,多栋住宅4层改3层,3层改2层。记者从示意图上看到,原先的住宅都是成排的,应当是花园洋房或叠加别墅;而调整后多幢住宅变成了只有两层,也就是双拼别墅。

谈起为什么要改规划?开

发公司工作人员表示:双拼别墅好卖,卖一套就是一套的钱;不像公寓类的花园洋房,总价相对少,而且销售速度还不快。双拼别墅一套可能卖七八百万,难道这么贵的房子会好卖?

“确实,从去年10月起,在叠加、联排、双拼、独栋等各种类型的别墅里,的确是双拼最好卖,成交速度最快。”仙林同类楼盘山水风华的销售负责人昨天向记者证实了这一点。

一位开发商告诉记者,由于不断出台调控措施,普通住宅肯受冲击最严重。而高端人群购买力不受银行贷款制约等因素,因此有楼盘转而“为富人盖房”也是市场使然。但是,开发商们空出来的中低端住宅市场,需要住房保障及限价房来补位。如果它们的建设进度跟不上,市民的买房难仍将持续。